Газета в детском саду как одна из форм работы с родителями
Невозможно жить на свете,
Не отдав часок газете.
Ведь газета – знает каждый –
Информатор очень важный.
Если о детсаде знать хотите,
Вы в газету загляните!

С октября в нашем детском саду, в первой младшей группе издается собственная газета.

Создавая газету, мы ставили перед собой цель: обеспечить единство общественного и семейного воспитания на дошкольной ступени образования.

Задачи, способствующие реализации данной цели:
- оказание родителям методической помощи по вопросам воспитания, обучения, оздоровления детей;
- обеспечение своевременной информацией об особенностях работы образовательного учреждения, о событиях, происходящих в детском саду;
-  реализовать единство подхода к воспитанию и обучению детей в семье и детском саду.

Мы думаем, что выпуск газеты поможет нам активизировать работу с родителями. Ведь  газета это включение родителей во все направления жизнедеятельности детсада.
Современные родители – очень занятые люди, не всегда приходят на родительские собрания, консультации, зачастую ограничиваются только короткими беседами с воспитателями во время утреннего приёма воспитанников и вечером, когда забирают малыша из детского сада. А эта форма работы оказалась удобна тем, что родители могут ознакомиться с газетой в то время, когда, по тем или иным причинам, ждут своего ребенка в детском саду. Содержание газеты определяется актуальными проблемами возраста детей, интересами и потребностями родителей: мы рассказываем об особенностях физического и психического развития детей, о жизни ребенка в детском саду, публикуем информацию о планах, событиях  жизни группы с фотографиями утренников, открытых занятий и других мероприятий,  даём рекомендации по воспитанию и образованию детей; помогаем родителям взглянуть со стороны на взаимоотношения со своими детьми более внимательно, увидеть настроение своих детей, их желания и переживания. Наши постоянные рубрики: "Знаете-ли вы, что…", " Новости месяца", "Поздравляем".
Наша  газета выходит 1 раз в месяц. По объему 4-5 страниц формата А4. Газету мы печатаем с помощью родителей. Ее можно взять домой почитать, при желании отксерокопировать и сохранить в семье.
Результат работы налицо: родители относятся заинтересованно к газете, они стали более осведомлены о жизни дошкольного учреждения, сами становятся более  "педагогически грамотными", возрастает активность родителей в участии в жизни группы.
В дальнейшем мы планируем увеличение количества рубрик газеты. Так, например,  в последующем выпуске планируется появление колонки "Устами младенца", в этом разделе мы собираемся печатать интересные и смешные высказывания детей, их пожелания и просьбы! Также появятся разделы по просьбам читателей. Тут будут освещаться те вопросы, которые интересны родителям и детям. Планируется открыть рубрику «А мы делаем так» (из опыта воспитания в семьях воспитанников). Планируем через проведение творческого конкурса среди родителей дать интересное название газете.        К созданию газеты планируем  больше привлекать именно родителей, и, конечно, на добровольной основе, и надеемся на продуктивное творческое взаимодействие  педагогов и родителей.
В нашей группе только начинает приживаться эта идея! Но уже сейчас она находит множество положительных отзывов.
Газета- это не только способ педагогического информирования семьи  и форма взаимодействия педагогов с родителями, но и  средство развития творческих способностей самих воспитателей. Поскольку каждый педагог может почувствовать себя настоящим журналистом.
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