Эксперименты – интересные моменты!

	Вот и закончилась неделя опытов и экспериментов, которая прошла интересно и насыщенно. Ребенок уже с рождения – исследователь. Исследовательская, поисковая активность – естественное состояние ребенка.  Развитие исследовательских способностей ребенка – одна из важнейших задач современного образования. 
	Китайская пословица гласит «Расскажи – и я забуду, покажи – и я запомню, дай попробовать – и я пойму». Знания, полученные в результате собственного исследовательского поиска, значительно прочнее и надежнее. 
	С 28.06.2020 г. по 03.07.2020 г. в старшей группе «Звездочки» прошла экспериментальная неделя. Целью, которой было создание условий стимулирующих интерес к исследовательской деятельности, раскрытие творческого и интеллектуального потенциала дошкольников и вовлечение детей в практическую деятельность. Воспитатели с интересом рассказывали про опыты и эксперименты, и проводили их, все было снято на видео в форме мультфильма с продолжением (Сорокина Е. И.), в котором маленький гусенок путешествовал, и во время путешествий, сам узнавал много нового, и детей знакомил с опытами и экспериментами. И видео уроки (Сергиенко Е. В.) в которых дети знакомились с бумагой и ее свойствами. Дети совместно с родителями проводили опыты, и сами были в восторге от того что у них получалось. 
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