«Синичкин день».
Мы синичку поздравляем.
К нам с друзьями поджидаем
Кто не знает – ведь синица
Очень «певческая» птица.
Будем зиму коротать, 
Вместе песни распевать.
Для тебя, твоих друзей
Есть кормушки у детей.
Прилетай, синичка, в сад!
Каждый будет тебе рад!


Вот и отшумела золотая осень, поредели кроны деревьев, избавились от своего пестрого наряда. Окружил листопадом сентябрь, отшумел дождями октябрь, встретил нас первыми морозами ноябрь.
12 ноября в народе называют  «Синичкиным днем». С этого времени начинали вывешивать кормушки, раскладывать подкормку для пернатых. В этот день люди обещали птицам, оставшимся зимовать, заботиться о них. В народе говорят «Не велика птичка-синичка, а и то свой праздник знает». Почему именно «Синичкин день»? Да потому что синица – на Руси божья птица. Раньше в старину на неё гадали: бросали крошки хлеба и  кусочки  сала и наблюдали: если синичка сначала начнет клевать сало, то в доме будет вестись живность, если станет клевать крошки хлеба – то будет в доме достаток.
Вот и мы,  в младшей группе, решили  организовать тематический день, чтобы дать обещание пернатым. «Синичкин день», прошёл ярко и очень интересно. С малышами была проведена беседа о необходимости помогать птицам зимой. Ребята отгадывали загадки о зимующих птицах, играли в игры «Птички в гнездышках», «Кого не стало?», танцевали и пели. Устроили выставку рисунков «Синичка-невеличка».
[bookmark: _GoBack]	Итогом мероприятия стало развешивание на участке ДОУ кормушек, которые были изготовлены родителями вместе с детьми дома. Дети с огромным удовольствием насыпали корм в кормушки, выбирали место куда лучше их повесить.
Гости не заставили себя долго ждать! Именно синички первыми испробовали лакомство.
Будем надеяться, что зимующим птицам будет легче пережить морозную зиму с нашей заботой.
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