Сказочное путешествие (2 младшая группа)
На одном из физкультурных занятий ребята 2 младшей группы отправились в сказочное путешествие по волшебному лесу. Целью физкультурного досуга стало развитие интереса малышей к двигательной деятельности.
На пути путешественников возникли препятствия — холмы, ребята добросовестно их преодолевали, поднимая ножки. Первым, кто встретился в лесу, оказался медведь, каждый из ребят побывал в гостях в медвежьей берлоге! 
Затем малыши оказались на лесной полянке, где встретили зайца и лису. Ребята с удовольствием поиграли в подвижную игру «Лиса и зайцы».
Следующим лесным жителем, с которым познакомились ребята стала белка – озорница, — она наводила порядок у себя в домике на дереве и обронила вкусные шишки вниз. Ребята с удовольствием помогли вернуть запасы белочке, собрав шишки в корзину. Уходя из леса, лесные жители не остались без подарков, детвора надула много – много шариков (дыхательная гимнастика «Шарики»).
[bookmark: _GoBack]А обратный путь лежал через густой лес (ходьба змейкой), но всего пара мгновений, и ребята снова оказались в детском саду! Ведь для того, чтобы попасть в сказку, совсем не обязательно быть волшебником — достаточно фантазии, воображения и хорошего настроения!
