С Международным Днем СПАСИБО!!!
Есть на свете волшебное слово,
От которого сердцу теплее,
Говоря его снова и снова,
Мы становимся каплю добрее.
Это нежное слово «спасибо»,
Что приятно ласкает нам уши,
Только если мы видеть могли бы —
Проникает оно прямо в душу.
Ежегодно 11 января во всём мире празднуют  Международный день «спасибо». В этот день принято говорить тёплые слова, выражать благодарность, обмениваться открытками, небольшими сувенирами со словом «спасибо». Вот и я с ребятами второй младшей группы, решили  присоединиться ко всем, кто отмечает этот необычный, но прекрасный праздник. 
В этот день мы с малышами поговорили о хороших манерах, рассмотрели картинки в книжке «Правила поведения воспитанных детей». В течение дня обыгрывали ситуации, когда необходимо говорить «Спасибо», например, за оказанную помощь или совет. А также провели урок «Доброты и вежливости», на котором мы все вместе учились говорить друг другу спасибо. Вспомнили другие вежливые слова и поиграли в игру «Волшебное слово». И в заключении, собрали все вежливые слова в красивый цветок.
Слова благодарности имеют неоценимую силу, так как с их помощью люди передают друг другу положительные эмоции, радость, тепло, своё внимание. Никогда не нужно стесняться поблагодарить человека, от всего сердца сказать доброе слово, ведь всегда найдётся, за что его сказать!
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